Игра – соревнование «Учусь трудиться!»
(для обучающихся 6 – 7 классов).
Цель: 
Закрепление и совершенствование теоретических и практических знаний, умений, навыков, полученных на уроках, как одно из условий подготовки воспитанников к самостоятельной жизнедеятельности.  
Задачи:

Образовательная – закреплять имеющиеся знания, умения и навыки в практической деятельности через нетрадиционные формы организации занятий по швейному делу, при выполнении профессиональных проб.
Коррекционно – развивающая – способствовать развитию памяти, мышления,  самостоятельности обучающихся,  их познавательного  интереса  к предмету;  подготавливать к осознанному выбору профессии на основе самопознания  профессии – швея.
Воспитывающая – воспитывать положительную мотивацию к труду, нравственные качества личности: ответственность; прививать культуру поведения, трудового образа жизни.
Оборудование: Швейные машинки, раздаточный дидактический материал, название мероприятия: «Учусь трудиться!», поговорка: «Мы пришли сюда учиться, не лениться, а трудиться!», названия конкурсов, образцы тканей, готовый крой закруглённого среза и двойной косой обтачки, презентация на тему: «Из истории швейных машин», ножницы, утюг, иглы ручные, сантиметровые ленты, карточки – задания для работы в парах, слова (моделирование, конструирование – для образования новых слов).

Игра – соревнование «Учусь трудиться!» подготовлена  для девочек 6 – 7 классов, обучающихся по профилю «Швейное дело», с учётом их индивидуальных  психофизических  способностей и возможностей.

Ход мероприятия.
1.Организационный момент.

2.Установка на доброжелательность.

3.Учитель обращает внимание девочек на поговорку: «Мы пришли сюда учиться, не лениться, а трудиться!» (работа по поговорке).

4. Учитель сообщает:

  - цель игры – соревнования;

Необходимо  выполнить все конкурсы и добраться до самого главного – «Умелые руки», где вы сможете показать своё мастерство. 

  - условия игры (игра будет проходить в форме конкурсов, оцениваться баллами; теоретические задания будут выполняться в парах, практическая работа  выполняется индивидуально, но помощь может оказать напарница. Качество работы оценивает жюри, и  даются баллы – от 3 до 5.  В состав жюри входят: девочки – швеи 9 класса.

  - даёт напутствие всем участникам (Что необходимо взять с собой для нашей игры –соревнования со стартовой площадки? Это – внимание, терпение, старание, ответственность и другие качества, которые помогут справиться с заданиями конкурса. (Слово ТРУД вывешено на доске вместе с необходимыми качествами личности). Думайте, слушайте внимательно, не торопитесь, не  отвлекайтесь. Сначала подумайте, а затем  - выполняйте,  и у вас обязательно всё получится. В добрый путь! Игра начинается.

1 КОНКУРС. Материаловедение.

«Точный глаз» - парами (советуются)

· Девочки должны на глаз определить ширину и длину материала 1 балл.

· Узнать ткань на ощупь (х/б, льняная) – 1 балл. 

· Определить стороны ткани и вид рисунка (с печатным рисунком, однотонную, с матовым рисунком, с ворсом) – 1 балл.

(За правильный ответ каждому участнику пары даётся по одинаковому количеству баллов).

2 КОНКУРС. Техника безопасности.

«Загадочный клубок» - работа парами.
Задание. Каждой паре даётся клубок. Надо быстро  его перемотать. На конце нитки  - бумажка, на которой написана загадка.

1   - ый  участник из пары отгадывает загадку. (1 балл)

2  - ой  участник из пары рассказывает т/б. (1 балл).

То назад, то вперёд

Ходит – бродит пароход.

А за ним такая гладь, 

Ни морщинки не видать. (Утюг)

На полянке шерстяной

Пляшет  тонконожка, 

Из – под туфельки стальной

Выбегает стёжка. (Швейная машина)

Инструмент бывалый – не большой, не малый.

У него полно забот: он и режет, и стрижёт. (Ножницы)

Всех на свете обшивает, что сошьёт – не надевает.  (Игла)

Шагает мастерица по шелку да по ситцу.

Как мал её шажок! Зовется он стежок.  (Иголка).

3 КОНКУРС

«А знаете ли вы?»
Для выполнения швейных работ нужны материалы, инструменты и приспособления.
Задание. Заполните таблицу, правильно вписав в неё нужные названия, которые вам предложены для ответа в правом столбике. 
(За правильный ответ каждый из участников получает по 2 балла)
	Материалы
	Инструменты
	Приспособления
	Слова для ответа

	
	
	
	Подставка под кисть

	
	
	
	Бумага

	
	
	
	Ручные иглы

	
	
	
	Линейка

	
	
	
	Напёрсток

	
	
	
	Сантиметровая лента

	
	
	
	Булавки

	
	
	
	Ткань

	
	
	
	Нитки

	
	
	
	Ножницы

	
	
	
	Картон

	
	
	
	Тесьма

	
	
	
	Карандаш

	
	
	
	Угольник

	
	
	
	Мел


4 КОНКУРС

«Весёлая минутка»

Задание.
Каждой паре необходимо: 
· сначала раскроить салфетку нужной формы, 
· а затем  и показать пантомиму по теме: «Крой салфетки». (Одна участница раскраивает, а другая – показывает пантомиму) 
· 1 пара – крой салфетки  квадратной формы;

· 2 пара – крой салфетки круглой формы;

· 3 пара – крой салфетки треугольной формы.

(Оценивается конкурс максимально  в 3 балла каждой из участниц).

5 КОНКУРС

«Слова спрятались». Работа тройками.

Задание. 
Как можно больше придумать слов из предложенных. На задание даётся 5 минут.

МОДЕЛИРОВАНИЕ

КОНСТРУИРОВАНИЕ

(Конкурс оценивается по количеству придуманных слов: сколько слов, столько и баллов)

6 КОНКУРС

«Четвёртый лишний». Работа парами.
Задание: Найти лишнее слово, которое  стоит вне логического ряда.

1.Простыня, наволочка, скатерть, пододеяльник.

2.Сантиметровая лента, угольник, ножницы, линейка.

3.Игла ручная, игла машинная, игла сапожная, игольница.

(Оценивается конкурс в 1 балл).

Учитель:
  Вот так, в ходе нашей игры,  мы подошли к основному конкурсу  - «Умелые руки».
Перед тем,  как вы приступите к выполнению этого важного задания, предлагаю посмотреть презентацию «Из истории швейных машин». Почему именно об этом хочется вам напомнить? Да, прежде всего потому,  чтобы вы смогли увидеть,  как развивается наша промышленность, для чего появляются различные марки швейных машин и какие возможности есть у вас, умея на них работать. Ваши способности владения швейным мастерством смогут  помочь вам  в жизни при ведении  домашнего  хозяйства,  при обустройстве жилища, ремонте одежде, пошиве несложных кухонных мелочей и многом другом. Удачи всем!

 7 КОНКУРС

«Умелые руки».
Наказ: «Мастерство тому даётся, кто весь делу отдаётся!»
Напомнить о т/б при работе на швейной машине.

Практическая работа  выполняется индивидуально, но помощь может оказать напарница. (Качество работы оценивает жюри, и  даются баллы – от 3 до 5).

  8 КОНКУРС  

«Творческий».

Реклама профессии: (цепочкой).
Итоги конкурса «Учусь трудиться!»
Жюри подсчитывает баллы,  определяют победительницу.

Награждаются грамотами 3 участницы и поощрительными призами 
«За стремление к победе».
